

大湖名城 越来越美

“大湖名城，创新高地”这是合肥的城市名片，在日新月异的变化中，人们发现创新不仅让合肥的发展速度越来越快，合肥也变得越来越美。“合肥三河古镇成功晋级5A景区”、“合肥低碳社区走上国际大舞台”……这样的喜讯更是接二连三，《市场星报》也始终关注大湖名城的成长。

■ 记者 宋才华/整理



1 2016年9月30日 星报推出 “夜魅合肥”特刊

合肥大建设轰轰烈烈，日新月异，夜色下的合肥有多美？2016年9月30日市场星报推出特别策划“夜魅合肥”特刊，采取航拍的方式展示夜色中的美丽合肥。

星眼看合肥采取航拍，是全国纸媒推出的首个融媒体特刊，美不胜收，深受读者喜爱。



2 2015年2月7日 四城市社保关系无障碍“互通”

共饮一江水的长江中游四个城市如何抱得更紧？2015年2月7日，长江中游城市群省会城市第三届会商会上，武汉、长沙、南昌、合肥四个城市的市长共同签署了《合肥纲要》。市场星报记者在这份纲要中看到，基础设施、环境保护、社会保障、信用记录等都将有进展。特别是在基础设施上，不仅要规划建设南昌-武汉高速客专，还要建立统一的ETC结算清分制度和体系。



3 2015年10月 合肥三河古镇成功晋级5A景区

省会合肥没有5A景区的尴尬局面被打破。市场星报记者2015年10月8日从国家旅游局获悉，最新一批国家5A级旅游景区名单正式出炉。包括全国11个省份共14家旅游景区入围。其中，合肥市三河古镇景区榜上有名，成功晋级5A景区方队。这也意味着，省城有了5A景区零的突破。截至目前，我省5A景区数量已达9家。



4 2015年12月 合肥低碳社区走上国际大舞台

2015年12月份，第21届联合国气候变化大会在法国巴黎举行，共有195个国家和经济体参会，百余位元首或政府首脑出席首日会议，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，美国总统奥巴马等多国领导人都在大会上发表了讲话。大家所不知道的是，在这次大会上播放的中国国家（气候类）形象宣传片中，就有咱们安徽省合肥市明光路街道金大塘社区推广的低碳社区相关画面和经验介绍。

肥东县古城镇： 建设美好乡村 谋求民生福祉

走在肥东县古城镇江淮分水岭200多平方公里的土地上，山变绿、水变活、田增效、民心乐。

过去曾是肥东县最偏远的“贫穷”区域，如今，通过一项项民生工程的实施，通过江淮分水岭综合开发利用，通过群众勤劳的双手，在党的富民政策的引领下，古城镇党委、政府带领全镇近8万名群众，坚持产业调整、招商引资，外树形象、内整合力，贫瘠的土地经过一个个项目带动，落地生金；养殖业蓬勃发展、土地流转风生水起、设施栽培经济效益凸显、退耕还林温润大地、美好乡村建设更是画龙点睛……

■ 高桢 许剑



古城镇新农村外景

旧貌换新颜，花园模式建设特色乡村

“天上瑶池何处寻，滁阳古城美名传”，为重现滁阳古城往日风采，古城镇对古城社区从整体规划、工程项目进行“整容”，新建了为民服务大厅、农贸市场、农民文化乐园等多个公共设施，实现了雨、污分流，街道的整体立面改造，自来水开通等民生工程落地生花。

在此基础上，古城镇党委、政府探索发展乡村旅游，全面启动“花园模式”美丽乡村建设。以建设“生态

美好新滁阳古城”为目标，以“高品位规划，高标准建设，高水平管理”为定位，着力于快速推进美丽乡村建设。

社区加大投入力度，从道路整治入手，铺设绿色人行地砖，在路两旁统一栽植了3米多高的新式梧桐树，在道路路段两旁统一安装了照明路灯，与商家签订了门前“三包”责任书；禁止车辆乱停乱放，规定了车辆的定点停放地点。下午，小戈两处新农村建设点紧密相连。

打造一线品牌，逐步实现富民强村

“水、电、路、绿化、楼上楼下、电灯电话，现在我们真享福了！”60多岁居民毕金莲说：“老了能住上这么美丽的房子，在以往不敢想象，自己的亲戚原本住在其他自然庄，现在搬到一起，生活上可方便了，尤其是自来水通到家，让老人们感觉幸福满满的，生活真的方便多了。”

在推进美好乡村建设过程中，古城镇党委、政府始终坚持打造一线品牌的理念，将增加群众收入，提升农村形象，提升乡风文明，村企一体化规模发展，作为美好乡村建设的出发点，辅助于产业结构调整、特色养殖和土地经营性扭转为手段，逐步营造富民强村的发展

之梦。作为省级项目的南郢美丽乡村从开始实施建设，到2016年10月实现148户、750余名群众整体入住，高标准、高规格、高质量是美丽乡村“驻颜有术”的法宝，尤其是建设过程实行村民自治，成为今后打造“花园小区”一个全新模式。

在实施美丽乡村建设中，古城镇把突出“生态宜居”、“生态环境”、“生态文化”三大原则放在首位，建成村民就医就学便利、党员活动规范、教育培训有序、便民服务简约、文体娱乐便当等“五位一体”的综合性服务阵地，努力实现广大农民的美丽乡村梦、美好家园梦、幸福生活梦。

旅游兴镇战略，带动观光特色农业

站在文化氛围浓郁的肥东县古城镇大郭村口，清晨微微的曙光环绕四周，一天愉悦的心情从早晨开始。这便是古城镇倾力打造的美好乡村首批精品点大郭村最现实的写照。

大郭村位于该镇国家4A级景区岱山湖西南一隅，集旅游、休闲、民俗、自然景观于一体的明朗小村。

全村林木覆盖率达50%以上，高低起伏的农家小院便成为绿树丛荫中的点点珠玉，村内植物生长茂盛，有400多种。

古城镇党委政府瞄准旅游兴镇目标，古城镇大郭村依托岱山湖的旅游优势打造湖边垂钓新兴产业；以优质特色农产品生产引导游客进行田间采摘；结合美好乡村建设引导游客参与农耕体验；以厚重的历史、人文和传说开设遗址考古新项目。

为迎接岱山湖旅游度假的区位辐射，该镇还将发展旅游服务融入美好乡村建设中，发动群众做旅游生态观光农业，扶植并带动群众开发了优质水果黑葡萄和仙桃，期间，水面养殖和无公害蔬菜种植面积也在进一步扩大，拓展了美好乡村精品点浓郁的乡土特色。